



TEATRO :: APOLO
COMPANIA VELASCO
TODOS LOS DIAS LA REVISTA DE EXITO CRECIENTE
ARCO IRIS
GRANDIOSA PRESENTACION ESCENICA

200 lujosísimos trajes confeccionados en las casas Gran Gerard de Barcelona, Pascaud de Paris y Shneider de New York
50 PRECIOSAS MUJERES EN ESCENA 50

BANCO DE VIZCAYA
GRAN VIA, NUM. 1.-BILBAO
CAPITAL. Pesetas 40.000.000
RESERVAS. " 22.000.000
BALANCE. " 1.000.123.743'75

Operaciones que realiza:
CUENTAS CORRIENTES CON INTERES, en pesetas y monedas extranjeras.
CAJA DE AHORROS, interés 3,75 por 100 anual.
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: Semestrales... 4 por 100 interés anual. Anuales... 4,25 por 100 interés anual.
DESCUENTO Y NEGOCIACION DE LETRAS SOBRE ESPAÑA Y EXTRANJERO.
GIROS sobre todas las plazas de España y del extranjero.
CARTAS DE CREDITO sobre España, sin comisión.
DEPOSITOS EN CUSTODIA DE TITULOS, CUPONES Y AMORTIZACIONES, franceses de comisión para los títulos depositados en nuestras Cajas.
ORDENES DE BOLSA. En Madrid y Bilbao, franco de comisión.
DOMICILIACIONES EN NUESTRAS CAJAS. Con cargo a Cuenta Corriente, libre de comisión.
ACEPTACIONES CONTRA DOCUMENTOS Y CREDITOS COMERCIALES.
PRESTAMOS Y CREDITOS SOBRE VALORES.
INFORMACIONES COMERCIALES Y SOBRE VALORES, facilita gratis a los cuencatocentistas.

Sucursal de Valencia
PASCUAL Y GENIS, 6 Y 8

¿LENGUA CASTELLANA O LENGUA ESPAÑOLA?

La Real Academia Española ha decidido cambiar la designación tradicional de «lengua castellana» por la de «lengua española». No se crea que esta determinación es cosa bñaladi. Considero inexcusable una explicación de los motivos que la hayan originado porque, seguramente, han influido en ella las intenciones políticas mucho más que las precisiones científicas. Por lo demás, ya los periódicos revelaron que no se ha llegado a esa innovación sin un previo debate acalorado ante los académicos.
He de comenzar pidiendo excusa a este periódico por las disparidades que pueda haber entre su criterio y el mío. Creo que ni la abundante producción castellana me autoriza a hablar de estas materias con la indispensable libertad de espíritu. Aseguro a mis lectores que ningún rastro de pasión catalanista moverá mi pluma.
Si el cambio de la expresión «lengua castellana» por «lengua española» no indicase más que el prevalecimiento de la forma dialectal castellana sobre sus derivadas, sobre las formas léxicas fraternas o filiales, como lenguaje de cultura («sermo nobilis») o selección sintáctica de sus dialectos específicos, el neologismo «lengua española» me parecería aceptable. Por un uso análogo, en Italia, el triunfo del toscano sobre sus dialectos congéneres, lo transformó en lengua italiana, como idioma de cultura nacional, por encima de sus múltiples formas populares y vivas. Así también quedó como lengua griega de cultura la forma dialectal ática, prevaleciendo sobre las otras formas homogéneas del pueblo heleno. El caso de la lengua francesa es diverso, porque ella recibió su nombre de la isla de Francia; como la isla de Francia extendió el suyo, generalizándolo a todo el Estado, que se formó sobre la mayor parte de la antigua Gallia. A nadie se le ocurriría, en cambio, llamar lengua británica al inglés, excluyendo los grupos célticos del archipiélago.
Pero aun admitiendo la expresión «lengua española», nos encontramos con una generalización incompleta, porque no abarca toda la amplitud geográfica de la lengua castellana, en la riqueza gloriosa de su prole americana. Si hay una aparente desproporción entre el calificativo de «castellana» y la extensión «española» de la lengua, mucho más lo habrá entre su calificativo de «español» y su radio internacional, que abarca dos continentes. Por una visión menguada, por una confusión infantil e indolente entre la extensión material y la grandeza ideológica, ha querido convertirse la designación regional de castellana en designación nacional de española; pero siguiendo el mismo criterio debería buscarse ahora otro calificativo más alto, más genérico, a fin de dar categoría internacional de raza a la nueva designación geográfica. Y si se dice que el nombre de lengua española es una designación honorífica para expresar el origen patrio, con mayor motivo debe conservarse la misma honorífica designación en favor de Castilla, mucho más teniendo en cuenta que así se observa mayor fidelidad histórica y filológica.
Pero examinemos ahora la cuestión, desde un punto de vista más diverso. Si decimos «lengua española», ¿hablaremos con propiedad? De ninguna manera; y así está precisamente el alcance político y extralíngüístico de la cuestión: ¿es el castellano la única lengua española? El resto de las formas léxicas que hablan los españoles, ¿son «dialectos», esto es, variedades del castellano, modos concretos de un idioma que los comprende a todos en su implicación lingüística? Esta es una cuestión científica, técnica, no una cuestión que puede resolverse por un

La comisión de médicos franceses a Valencia

Mañana viernes, en el expreso de Barcelona, llegará la comisión de médicos franceses que se encuentra actualmente en la ciudad condal.
Con motivo de esta visita, el Colegio Médico de Valencia, representando a toda la clase médica valenciana Facultad de Medicina, Beneficencia provincial, Beneficencia municipal, médicos titulares, médicos libres, etcétera, etc., organiza una serie de festejos, como testimonio de simpatía y afecto a la brillante representación de médicos franceses que va a honrar nuestra ciudad.
El Ayuntamiento organizará una excursión a la Albufera y a la Dehesa, y una comida en los Viveros Municipales.
La Facultad de Medicina obsequiará a los visitantes con un té, que se celebrará en el Ideal Room.
La clase médica valenciana dará una comida en honor de los compañeros franceses, a la cual se adhirieron seguramente todos los profesionales médicos valencianos.
Por su parte, la colonia francesa también organizará algunos festejos, que dejan mucho que desear a sus compatriotas.
Mañana quedará ultimado el programa de obsequios y conferencias científicas a cargo de algunos de los excursionistas, reputados entre la ciencia médica francesa.
Dado el entusiasmo que ha despertado la visita de la comisión francesa, no es aventurado augurar que aquellos ilustres huéspedes quedarán gratamente impresionados de su paso por nuestra ciudad.

ECOS

El nuevo Gobernador de Valencia.

Como anunciamos, ayer mañana, en el rápido de Madrid, llegó a Valencia el nuevo Gobernador civil de la provincia, señor García Ormaechea.
En la estación de Játiva se le unió su antiguo y buen amigo el vicepresidente de la Comisión provincial don Ricardo Sanz y en la de Caragente el nuevo secretario de este Gobierno civil, señor Die y Mas.
En la estación de Valencia fue recibido por las autoridades y otras significadas personalidades.
Después de los saludos de rúbrica se trasladó al Templo, posesionándose del cargo y dando cuenta de ello al ministro de la Gobernación.
Fue cumplimentado el señor García Ormaechea por personalidades y representantes de varias corporaciones y el personal de la casa.
A la una y media recibió a los periodistas, con los que conversó brevemente, rogándoles que transmitieran su cariñoso saludo a Valencia.
Manifiesto luego que apenas llegado a esta ciudad, aún no podía anticipar nada de sus proyectos; sólo aspiraba a conseguir el aprecio y consideración de los valencianos.
El señor García Ormaechea hizo grandes elogios de Valencia, donde estuvo hace pocos días por asuntos profesionales, ignorando entonces que existieran proyectos de designarle para ejercer el cargo que se le ha confiado.
Ayer tomó también posesión de su cargo el nuevo secretario de este Gobierno civil señor Die y Mas.
El Gobernador puso ayer tarde en conocimiento de los periodistas que el alcalde de Benignánim le había comunicado que, a consecuencia de la baja temperatura de la noche del martes último se habían perdido por completo todas las cosechas.
El Gobernador trasladó el telegrama al ministro de la Gobernación.

El problema de la naranja

El estado de las negociaciones con Francia

Ayer circularon nuevamente por la Diputación provincial corrientes de optimismo respecto al pleito de la exportación de la naranja a Francia.
El telegrama que el señor Montesinos Checa envió al señor Jiménez de Benito, que como venían ayer nuestros lectores, era un tanto confuso, ha tenido las necesarias aclaraciones por parte del propio autor, que llegó ayer en el expreso de Madrid y seguidamente visitó al señor Jiménez de Benito.
El estado actual del asunto es el siguiente: El protocolo general del Convenio con Francia, es cierto de una manera absoluta que está ultimado, y ha sido remitido a Francia para la firma.
El ministro de Estado español apremia constantemente al Gobierno francés para que sea firmado, aunque sólo sea como compensación por el fracaso del protocolo particular referente a la naranja.
Impresiones particulares aseguran que el apremio es de tal índole que si el Tratado no se firma rápidamente para dar salida a la naranja levantina, el Gobierno español «ya no tendrá» un marcado interés en firmar el Tratado.
Parece que la ratificación es cosa ya de hoy, y ante esta perspectiva, el presidente de

la Diputación comenzó a preocuparse en la solución de un problema derivado del principal, el de la falta de vagones, para que en un plazo breve se de salida a la naranja que se está pudriendo en los campos de la Ribera.
En este sentido se dirigió el señor Benito ayer mismo a los parlamentarios, y parece que el problema está casi solucionado y que habrá vagones para el transporte de la naranja.
Todos estos informes que consignados quedan, tienen carácter semi-oficial. Sentiríamos de veras que estos optimismos no tuvieran confirmación en la realidad.

ACCIÓN REPUBLICANA

CASA DE LA DEMOCRACIA DEL PUERTO
Hallándose en período de inscripciones en el Censo, se ruega a todos los correligionarios que no se hallan inscritos, se pasen por este casino todos los días de nueve a doce de la noche, con la documentación necesaria para proceder a su inclusión.

Se convoca a Junta general extraordinaria, para el domingo próximo, a las cuatro de la tarde, para tratar de asuntos de vital interés.—El presidente, José Cortina.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Todos los correligionarios que reúnan los requisitos legales para figurar como electores en el Censo electoral y no se hallen inscritos en él, se servirán pasar por los casinos del distrito El Pueblo, calle de Espartaco; Club Republicano de Patraix y El Popular, del camino Real de Madrid, donde habrá comisiones todas las noches para inscribirlos en relación antes del 24 del corriente.
Es de interés para el distrito el que no quede un correligionario sin figurar en el Censo electoral.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Próxima la rectificación del Censo electoral se encarece a todos los correligionarios que no figuren en el mismo acudir a este casino donde todas las noches estará el secretario para admitir las inclusiones y dar las instrucciones debidas para que éstas sean realizadas.

DISTRITO DEL CENTRO

Se convoca por segunda convocatoria a la Junta de distrito, componentes en Junta Municipal y concejales del distrito, a una reunión que tendrá lugar hoy, a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia, para tratar asuntos de gran interés para el distrito.
Se recomienda la más puntual asistencia, pues serán válidos los acuerdos con el número que asista.—El presidente, Enrique Martínez; el secretario, Julio Soborít.

CASINO UNION REPUBLICANA (Carrera de Encorts)

Se convoca a Junta general extraordinaria para hoy, a las nueve de la noche, en el local de la sociedad, para tratar asuntos de la misma y proceder a la dación de cuentas.—El presidente, Gabriel Jimeno.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Por acuerdo de la última Asamblea se celebró este distrito, se convoca a todos los componentes del mismo al acto que se celebrará hoy jueves a las nueve de la noche, en el casino (Encarnación, 3), al que acudirá el Directorio del Partido y en el que se tratarán asuntos de mucha trascendencia para el Partido y en particular para este distrito.—Por el comité, el secretario.

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2)

Se pone en conocimiento de todos los correligionarios del distrito del Museo, que pueden inscribirse en el censo del Partido en los casinos del distrito (Corona, 2), Casino Republicano de Benicarlup, Casino Republicano de Campanar y Casino Republicano de Benimámet, en cuyos casinos habrá una comisión para tomar los datos necesarios. Se advierte que podrán hacerlo hasta el día 4 del próximo mes de Mayo.

En honor de dos ex concejales republicanos

El Casino Republicano del distrito de la Audencia ha organizado una jira campestre a la Torreia del Vedat para el próximo domingo, en honor del ex teniente de alcalde don Gerardo Carreres, presidente honorario de dicho casino.
Los correligionarios que deseen asistir pueden retirar los tickets hasta mañana jueves en la conserjería de dicho casino.

Cine Sorolla

Programa para hoy
Grandioso éxito de la colosal película

La esfinge

Emocionante drama en cuatro partes, creación de la eminente artista

Francesca Bertini

Terminará la sesión, con la película cómica, en dos partes

Una hembra de empuje

Grandioso éxito de esta compañía

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 4,30, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los famosos pelotaris Lloquet y Chato de la Audencia (rojitos) contra Falcó, Moliner y Conill (azules).

El partido será a escalera, por encima de la

TEATRO REGÜES. EL RAYO

Hoy, a las 6 de la tarde.—GRAN MATINÉ ESPECIAL.—TRES ACTOS, TRES.

BUTACA, 1,50 PTAS.—Toda la demás localidad se considera como ENTRADA GENERAL, 0,40 PESETAS

A LAS 9,30 DE LA NOCHE: La Venus de Chamberí, El paraíso perdido y GUITARRAS y BANDURRIAS (en un acto)

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA
Todos los días, a las 3,30 tarde y 9,30 noche, 40 NOTABLES CANZONETISTAS Y BAILARINAS, 40

Enorme y piramidal exitazo de la atracción única en su género, nueva en Valencia

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades, a las 3,45 tarde y 9,45 noche.—40 bellísimas artistas, 40—4

estrellas, 4.—El mejor programa de variedades de Valencia.

Conchita Garzón --- Conchita Tapia
La Piérez \*\*\*\*\* Les Montañés

Gran éxito de los 20 débuts. A la terminación del espectáculo, gran souper tango.

Los preferidos por el público inteligente :: Grasa para carruajes

LUBRIFICANTES "VICTORY"

Apartado 614, Barcelona, y en Cabañal-Valencia, Angeles, 74, 1

Clínica dental
Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey
Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muéla, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.
Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.
PRECIOS ECONOMICOS
HORAS DE CONSULTA
De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1
Barcas, 3 (encima del horno del Puig). --- Valencia
Entrada por la calle de Moratín

LÍRICO CINE EL CID

HOY: 7.º, 8.º y 9.º episodios de VIVO O MUERTO

por el campeón de boxeo JACK DEMPSEY titulado: GOLPE A OSCURAS. 2 partes
ODIO QUE CIEGA. 2 partes
FANTASMAS. 2 partes

¡estupendísimos! Completando un éxito de risa.

THE LAXO

Cura el estreñimiento

SALÓN DE MODA

Perfumado con productos GUDOR
TODOS LOS DÍAS
El más grande de los éxitos
EXITAZO
EXITAZO

Primera y segunda jornadas, en 4.000 metros y cinco partes, de la extraordinaria película

EL 93 DE FRANCIA

de la inmortal novela de VICTOR HUGO
Selección «Gallo de Oro», de la casa Pathé—Por los mejores artistas franceses.—Episodio histórico de la revolución francesa.—De gran presentación y aparato.—Grandes batallas y otras escenas de gran concepción é interes.

Toda en una sola sesión
PRECIOS DE COSTUMBRE
Pronto, otro gran suceso:

Detrás de la puerta

Lo más sensacional y emocionante conocido

TORNEROS

y ajustadores en hierro, se necesitan en Villarsrea, calle de la Ermita, taller de construcción de José Satorre.

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a La INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalera.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valerín Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Mil duros y farlaneta

# Por telégrafo y teléfono

## LOS CAMBIOS

Cambios París	59 50
Cambios Londres	28 44
Marcos	2 25

### De Barcelona

Se encuentra en Barcelona, en viaje de prácticas, una comisión de escolares valencianos, acompañada de los catedráticos de esa Universidad, don Enrique De Benito y don Luis Jordán.

El motivo del viaje es el de enterarse del funcionamiento de la Mancomunidad.

Hoy cumplimentaron al alcalde el presidente de la Diputación y otras autoridades.

Los doctores franceses y el vicepresidente de la Municipalidad de París, que se encuentran en Barcelona, visitaron esta mañana el Hospital Clínico, siendo recibidos por el decano de la facultad de Medicina, señor Martínez Vargas, el alcalde y el secretario del Gobierno civil, señor Luengo.

En una de las aulas, el profesor francés Mr. Rogger, dió una interesante conferencia. Mañana concurrirán dichos señores al acto de descubrir la lápida que rotula una de las calles del ensanche, que en lo sucesivo se denominará calle de París.

Una comisión de la Mutua de acreedores del Banco de Barcelona, en cumplimiento de lo acordado en su última junta general, estuvo en el domicilio del Banco, para pedir la celebración de la junta general ordinaria que determina uno de los artículos del reglamento.

En el Banco no se encontraba ni el director de turno ni ninguno de los consejeros. La comisión marchó al gobierno civil, para protestar ante el gobernador.

## TOROS

SEVILLA

### Granero, Maera y Lalande

Buena entrada. En el primer Granero realiza con el capote una faena deslucida, y luego se empuja, suministrando cuatro buenas verónicas.

Con la muleta no hace nada sobresaliente. Pincha tres veces; deja una estocada atravesada, otros dos pinchazos, recibe un aviso y descabella al cuarto intento.

Segundo.—Maera hace una faena movida. Con la muleta está valiente, pero con el estoque deslucido. Dos pinchazos, media atravesada, otro pinchazo y una estocada francamente mala, por lo que oye pitos.

Tercero.—Lalande realiza una buena labor en el primer tercio.

Con la muleta está superior, lucándose en pases de todas las mareas.

No ocurre así con el estoque, pues remata al toro después de atizar media tendida, media tendencia y un descabello.

Cuarto.—Es un magnífico ejemplar, pero cojea de las patas delanteras y es reintegrado al corral después de haber tomado una vara y ser lanceado por Granero fácilmente.

Cuarto bis.—De Urcola.—Es largo y sacudido de carnes.

Granero extiende el capote, y el toro en vez de acudir á él se lanza al callejón, sembrando el pánico.

Luego de tomar la primera vara, Granero da varias verónicas que son coreadas.

Transcurre el primer tercio sin nada más digno de mención y se desencadena un fuerte viento que dificulta la lidia.

Alpargatero y Rodas alegren el morrillo del bicho con buenos pases de rehiletes.

Granero coge los avíos y con los pies juntos comienza una magnífica faena con pases de todas mareas y tras un natural se le marchita el toro.

Corre tras el Granero y consigue recogerle, domándole hasta que logra igualar.

El bicho, durante la última parte de la faena mansuronea escandalosamente.

Maera coge los pinchazos y descabella al segundo intento.

Quinto.—Cárdeno, buen mozo.

Maera trastea parado y seguro, siendo ovacionado.

El tercio de quites se anima por los deseos de los maladores.

En una caída al descubierto acuden los tres al quite y se les tributa una ovación estruendosa.

Maera coge los palos y los ofrece á sus compañeros.

Comienza Lalande clavando un par magnífico.

Sigue Granero con otro sublime de poder á poder, y acaba Maera con otro igual, estupendo.

Maera coge los trastos y comienza la faena con un pase escalofriante, sentido en el estribo.

El toro es el mejor de toda la feria.

Sigue poniendo cátedra y en cuanto iguala el morlaeo, entrando recto y bien atiza una media delantera y perpendicular.

Repite con otra que resulta algo desprendida y dobla el bicho.

(Ovación y vuelta al ruedo.)

Sexto.—Negro. Bien plantado y de gran poder.

Lalande verónica soberbiamente bien y se le ovaciona.

En quites rivalizan éste y Granero, produciendo la animación en los espectadores.

El toro se dedica á descubrir á los caballos y á destrozar los sudarios de don Millán entre la juerga general.

Marcel comienza su faena con tres naturales magníficos.

Sigue valiente y sufre dos trasteos, lucándose más valiente aún si cabe.

Encorajinado, en cuanto iguala el toro, entra recto como una flecha y prende una estocada corta algo desprendida, que basta (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

### Galerna

Coruña.—Ayer arribaron á este puerto un vapor noruego y otro italiano, desembarcando

## El estreno de "El Príncipe se casa"

A las cinco de la tarde de ayer, se levantaban las cortinas del teatro Reina Victoria, para el primer cuadro de la revista en tres actos y 21 tablados, de la revista "El Príncipe se casa", de Cadenas y Serrano.

La sala estaba llena de un modo imponente.

El maestro Serrano dirigía la orquesta, y al comenzar la obra fué ovacionado con entusiasmo.

"El Príncipe se casa", ha obtenido un éxito loco, enorme.

Hubo ovaciones para todas las decoraciones, que son de un efecto estupendo.

Los trajes innumerables, hechos en París con arreglo á figurines de las hermanas Brives, son fantásticos.

Más de ochenta mujeres intervienen en la obra.

Es la última palabra de la revista moderna, en suntuosidad, buen gusto y originalidad.

Hay cuadros de una belleza y una fuerza extraordinarios: el del circo y el de la ruleta, produjeron un efecto indescriptible.

Los trucos son ingeniosísimos, y en su mayoría inventados por las mejores revistas de París.

La partitura del maestro Serrano, consta de 20 números, en su mayoría bailables.

El maestro Serrano se volvió hacia el público, rogándole que no exigiera las repeticiones, por lo avanzado de la hora.

Los bailables están puestos estupendamente. Teresa Saavedra, que interpretaba el papel principal, logró un triunfo personalísimo, como también la Villar y Paquita Torres.

La apoteosis es de una belleza increíble. El maestro Serrano, con Cadenas, el director artístico Pepito Serrano y los principales artistas, salió infinitas veces á escena.

"El Príncipe se casa" es el mayor éxito que se ha conocido en mucho tiempo: muy superior á "El Príncipe Carnaval".

En Madrid, es comentadísimo el triunfo de esta obra.

En las sucesivas noches, se acortarán las dimensiones de la revista, que ayer duró cuatro horas.

Cadenas ha invertido más de 30 mil duros en la presentación y compra de exclusivas.

## El "Jaime I" á Valencia

Ferrol.—Terminadas las pruebas del acorazado "Jaime I", y después de efectuar ejercicios de tiro en la ría de Marín, irá á Valencia á recoger la valiosa bandera de combate que le regalarán en dicha población.

## El "modus vivendi" con Suiza

La "Gaceta" publica el anuncio de la prórroga del "modus vivendi" comercial con Suiza, disfrutando de sus beneficios las mercancías puestas en expedición hasta la fecha.

## El gobernador civil de Castellón

Mañana marchará á posesionarse de su destino el nuevo gobernador civil de Castellón, don Marino Cuevas.

## Los metalúrgicos

La comisión de metalúrgicos de Sabadell que se halla en Madrid ha visitado al ministro de Hacienda para hablarle de los perjuicios que les irroga la reforma arancelaria.

## En Gobernación

El señor Piniés manifestó esta mañana á los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarse.

Los reporters le hablaron del registro efectuado en el domicilio del socialista Torralva, y el ministro aseguró que no tenía ninguna noticia acerca del particular.

Otro periodista le manifestó que las declaraciones hechas por el "Noy del Surco" eran eminentemente conservadoras y el señor Piniés contestó:

"Todos son conservadores. El Gobierno representa el acuerdo unánime de la opinión."

## La huelga de Peñarroya

El ministro de Trabajo ha manifestado esta mañana á los periodistas, que esta noche saldrían para Peñarroya el ingeniero de minas don Francisco Gómez, el ingeniero industrial don José Artiga y el delegado del ministro de Fomento señor Irujo, los cuales constituyen el comité paritario.

Mañana mismo se constituirá este comité, comenzando acto seguido las gestiones para la solución de la huelga.

## Nuevo gobernador.—Los dependientes de comercio

Zaragoza.—Ha llegado el nuevo gobernador señor García de Velasco.

Los dependientes del comercio y de la industria, han acordado restablecer el Sindicato único, coñazar semanalmente, pedir la destitución del jefe de policía de Barcelona y tramitación rápida de las causas societarias.

## Proposición de ley

Firmada por los señores Lerroux, Ortega Gasset y otros diputados, se ha presentado al Congreso una proposición de ley pidiendo se conceda una pensión á la viuda del teniente coronel señor Barrera que tan heroicamente se comportó durante el comienzo de la campaña y á quien no alcanzan los beneficios de guerra, por haber muerto de tifus en el hospital de Melilla.

## De regreso

Cádiz.—Precedente de Buenos Aires ha llegado el "Victoria Eugenia", conduciendo pasajeros y carga general.

Durante el viaje corrió fuerte temporal.

## Para operar

Almería.—Se ha ordenado pase al hospital militar de Cartagena el comandante de caballería Rubio, autor del asesinato de la actriz Concha Robles.

El traslado obedece á la necesidad de practicarle una operación en el cráneo.

La realizará un oficial de la guardia civil.

## Más del incidente de ayer en el Senado

El individuo que fué expulsado ayer tarde de la tribuna pública del Senado, se llama Luis San Juan.

Es profesor de Instrucción primaria.

Ante el juez ha declarado que si habló fué por un impulso natural cuando se oyen ciertas cosas.

Protestó de que los guardias le hubiesen esposado con tanta fuerza, que le hicieron sangre en las muñecas.

También protestó de que le hubiesen conducido al juzgado en unión de dos ladrones.

## Entrega de sables

Se ha celebrado en el Centro del Ejército y Armada el acto de entregar los sables de honor á los alumnos de su escuela preparatoria militar, que han obtenido ingreso en las academias militares.

Los alumnos ofrecieron un champagne de honor á sus profesores.

Cambiáronse cordiales frases entre los concurrentes y los nuevos cadetes.

## Los magistrados y jueces de Barcelona

Visitaron á Bergamín los señores Lerroux y Ventosa con objeto de presentarle una comisión de magistrados y jueces de Barcelona que han venido á gestionar que el Gobierno les conceda gratificación de residencia, como la disfrutaban sus compañeros que sirven en Canarias y Baleares.

## El estreno de "El Príncipe se casa"

A las cinco de la tarde de ayer, se levantaban las cortinas del teatro Reina Victoria, para el primer cuadro de la revista en tres actos y 21 tablados, de la revista "El Príncipe se casa", de Cadenas y Serrano.

La sala estaba llena de un modo imponente.

El maestro Serrano dirigía la orquesta, y al comenzar la obra fué ovacionado con entusiasmo.

"El Príncipe se casa", ha obtenido un éxito loco, enorme.

Hubo ovaciones para todas las decoraciones, que son de un efecto estupendo.

Los trajes innumerables, hechos en París con arreglo á figurines de las hermanas Brives, son fantásticos.

Más de ochenta mujeres intervienen en la obra.

Es la última palabra de la revista moderna, en suntuosidad, buen gusto y originalidad.

Hay cuadros de una belleza y una fuerza extraordinarios: el del circo y el de la ruleta, produjeron un efecto indescriptible.

Los trucos son ingeniosísimos, y en su mayoría inventados por las mejores revistas de París.

La partitura del maestro Serrano, consta de 20 números, en su mayoría bailables.

El maestro Serrano se volvió hacia el público, rogándole que no exigiera las repeticiones, por lo avanzado de la hora.

Los bailables están puestos estupendamente. Teresa Saavedra, que interpretaba el papel principal, logró un triunfo personalísimo, como también la Villar y Paquita Torres.

La apoteosis es de una belleza increíble. El maestro Serrano, con Cadenas, el director artístico Pepito Serrano y los principales artistas, salió infinitas veces á escena.

"El Príncipe se casa" es el mayor éxito que se ha conocido en mucho tiempo: muy superior á "El Príncipe Carnaval".

En Madrid, es comentadísimo el triunfo de esta obra.

En las sucesivas noches, se acortarán las dimensiones de la revista, que ayer duró cuatro horas.

Cadenas ha invertido más de 30 mil duros en la presentación y compra de exclusivas.

## El "Jaime I" á Valencia

Ferrol.—Terminadas las pruebas del acorazado "Jaime I", y después de efectuar ejercicios de tiro en la ría de Marín, irá á Valencia á recoger la valiosa bandera de combate que le regalarán en dicha población.

## El "modus vivendi" con Suiza

La "Gaceta" publica el anuncio de la prórroga del "modus vivendi" comercial con Suiza, disfrutando de sus beneficios las mercancías puestas en expedición hasta la fecha.

## El gobernador civil de Castellón

Mañana marchará á posesionarse de su destino el nuevo gobernador civil de Castellón, don Marino Cuevas.

## Los metalúrgicos

La comisión de metalúrgicos de Sabadell que se halla en Madrid ha visitado al ministro de Hacienda para hablarle de los perjuicios que les irroga la reforma arancelaria.

## En Gobernación

El señor Piniés manifestó esta mañana á los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarse.

Los reporters le hablaron del registro efectuado en el domicilio del socialista Torralva, y el ministro aseguró que no tenía ninguna noticia acerca del particular.

Otro periodista le manifestó que las declaraciones hechas por el "Noy del Surco" eran eminentemente conservadoras y el señor Piniés contestó:

"Todos son conservadores. El Gobierno representa el acuerdo unánime de la opinión."

## La huelga de Peñarroya

El ministro de Trabajo ha manifestado esta mañana á los periodistas, que esta noche saldrían para Peñarroya el ingeniero de minas don Francisco Gómez, el ingeniero industrial don José Artiga y el delegado del ministro de Fomento señor Irujo, los cuales constituyen el comité paritario.

Mañana mismo se constituirá este comité, comenzando acto seguido las gestiones para la solución de la huelga.

## Nuevo gobernador.—Los dependientes de comercio

Zaragoza.—Ha llegado el nuevo gobernador señor García de Velasco.

Los dependientes del comercio y de la industria, han acordado restablecer el Sindicato único, coñazar semanalmente, pedir la destitución del jefe de policía de Barcelona y tramitación rápida de las causas societarias.

## Proposición de ley

Firmada por los señores Lerroux, Ortega Gasset y otros diputados, se ha presentado al Congreso una proposición de ley pidiendo se conceda una pensión á la viuda del teniente coronel señor Barrera que tan heroicamente se comportó durante el comienzo de la campaña y á quien no alcanzan los beneficios de guerra, por haber muerto de tifus en el hospital de Melilla.

## De regreso

Cádiz.—Precedente de Buenos Aires ha llegado el "Victoria Eugenia", conduciendo pasajeros y carga general.

Durante el viaje corrió fuerte temporal.

## Para operar

Almería.—Se ha ordenado pase al hospital militar de Cartagena el comandante de caballería Rubio, autor del asesinato de la actriz Concha Robles.

El traslado obedece á la necesidad de practicarle una operación en el cráneo.

La realizará un oficial de la guardia civil.

## Más del incidente de ayer en el Senado

El individuo que fué expulsado ayer tarde de la tribuna pública del Senado, se llama Luis San Juan.

Es profesor de Instrucción primaria.

Ante el juez ha declarado que si habló fué por un impulso natural cuando se oyen ciertas cosas.

Protestó de que los guardias le hubiesen esposado con tanta fuerza, que le hicieron sangre en las muñecas.

También protestó de que le hubiesen conducido al juzgado en unión de dos ladrones.

## Entrega de sables

Se ha celebrado en el Centro del Ejército y Armada el acto de entregar los sables de honor á los alumnos de su escuela preparatoria militar, que han obtenido ingreso en las academias militares.

Los alumnos ofrecieron un champagne de honor á sus profesores.

Cambiáronse cordiales frases entre los concurrentes y los nuevos cadetes.

## Los magistrados y jueces de Barcelona

Visitaron á Bergamín los señores Lerroux y Ventosa con objeto de presentarle una comisión de magistrados y jueces de Barcelona que han venido á gestionar que el Gobierno les conceda gratificación de residencia, como la disfrutaban sus compañeros que sirven en Canarias y Baleares.

## El estreno de "El Príncipe se casa"

A las cinco de la tarde de ayer, se levantaban las cortinas del teatro Reina Victoria, para el primer cuadro de la revista en tres actos y 21 tablados, de la revista "El Príncipe se casa", de Cadenas y Serrano.

La sala estaba llena de un modo imponente.

El maestro Serrano dirigía la orquesta, y al comenzar la obra fué ovacionado con entusiasmo.

"El Príncipe se casa", ha obtenido un éxito loco, enorme.

Hubo ovaciones para todas las decoraciones, que son de un efecto estupendo.

Los trajes innumerables, hechos en París con arreglo á figurines de las hermanas Brives, son fantásticos.

Más de ochenta mujeres intervienen en la obra.

Es la última palabra de la revista moderna, en suntuosidad, buen gusto y originalidad.

Hay cuadros de una belleza y una fuerza extraordinarios: el del circo y el de la ruleta, produjeron un efecto indescriptible.

Los trucos son ingeniosísimos, y en su mayoría inventados por las mejores revistas de París.

La partitura del maestro Serrano, consta de 20 números, en su mayoría bailables.

El maestro Serrano se volvió hacia el público, rogándole que no exigiera las repeticiones, por lo avanzado de la hora.

Los bailables están puestos estupendamente. Teresa Saavedra, que interpretaba el papel principal, logró un triunfo personalísimo, como también la Villar y Paquita Torres.

La apoteosis es de una belleza increíble. El maestro Serrano, con Cadenas, el director artístico Pepito Serrano y los principales artistas, salió infinitas veces á escena.

"El Príncipe se casa" es el mayor éxito que se ha conocido en mucho tiempo: muy superior á "El Príncipe Carnaval".

En Madrid, es comentadísimo el triunfo de esta obra.

En las sucesivas noches, se acortarán las dimensiones de la revista, que ayer duró cuatro horas.

Cadenas ha invertido más de 30 mil duros en la presentación y compra de exclusivas.

## El "Jaime I" á Valencia

Ferrol.—Terminadas las pruebas del acorazado "Jaime I", y después de efectuar ejercicios de tiro en la ría de Marín, irá á Valencia á recoger la valiosa bandera de combate que le regalarán en dicha población.

## El "modus vivendi" con Suiza

La "Gaceta" publica el anuncio de la prórroga del "modus vivendi" comercial con Suiza, disfrutando de sus beneficios las mercancías puestas en expedición hasta la fecha.

## El gobernador civil de Castellón

Mañana marchará á posesionarse de su destino el nuevo gobernador civil de Castellón, don Marino Cuevas.

## Los metalúrgicos

La comisión de metalúrgicos de Sabadell que se halla en Madrid ha visitado al ministro de Hacienda para hablarle de los perjuicios que les irroga la reforma arancelaria.

## En Gobernación

El señor Piniés manifestó esta mañana á los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarse.

Los reporters le hablaron del registro efectuado en el domicilio del socialista Torralva, y el ministro aseguró que no tenía ninguna noticia acerca del particular.

Otro periodista le manifestó que las declaraciones hechas por el "Noy del Surco" eran eminentemente conservadoras y el señor Piniés contestó:

"Todos son conservadores. El Gobierno representa el acuerdo unánime de la opinión."

## La huelga de Peñarroya

El ministro de Trabajo ha manifestado esta mañana á los periodistas, que esta noche saldrían para Peñarroya el ingeniero de minas don Francisco Gómez, el ingeniero industrial don José Artiga y el delegado del ministro de Fomento señor Irujo, los cuales constituyen el comité paritario.

Mañana mismo se constituirá este comité, comenzando acto seguido las gestiones para la solución de la huelga.

## Nuevo gobernador.—Los dependientes de comercio

Zaragoza.—Ha llegado el nuevo gobernador señor García de Velasco.

Los dependientes del comercio y de la industria, han acordado restablecer el Sindicato único, coñazar semanalmente, pedir la destitución del jefe de policía de Barcelona y tramitación rápida de las causas societarias.

## Proposición de ley

Firmada por los señores Lerroux, Ortega Gasset y otros diputados, se ha presentado al Congreso una proposición de ley pidiendo se conceda una pensión á la viuda del teniente coronel señor Barrera que tan heroicamente se comportó durante el comienzo de la campaña y á quien no alcanzan los beneficios de guerra, por haber muerto de tifus en el hospital de Melilla.

## De regreso

Cádiz.—Precedente de Buenos Aires ha llegado el "Victoria Eugenia", conduciendo pasajeros y carga general.

Durante el viaje corrió fuerte temporal.

## Para operar

Almería.—Se ha ordenado pase al hospital militar de Cartagena el comandante de caballería Rubio, autor del asesinato de la actriz Concha Robles.

El traslado obedece á la necesidad de practicarle una operación en el cráneo.

La realizará un oficial de la guardia civil.

## Más del incidente de ayer en el Senado

El individuo que fué expulsado ayer tarde de la tribuna pública del Senado, se llama Luis San Juan.

Es profesor de Instrucción primaria.

Ante el juez ha declarado que si habló fué por un impulso natural cuando se oyen ciertas cosas.

Protestó de que los guardias le hubiesen esposado con tanta fuerza, que le hicieron sangre en las muñecas.

También protestó de que le hubiesen conducido al juzgado en unión de dos ladrones.

## Entrega de sables

Se ha celebrado en el Centro del Ejército y Armada el acto de entregar los sables de honor á los alumnos de su escuela preparatoria militar, que han obtenido ingreso en las academias militares.

Los alumnos ofrecieron un champagne de honor á sus profesores.

Cambiáronse cordiales frases entre los concurrentes y los nuevos cadetes.

## Los magistrados y jueces de Barcelona

Visitaron á Bergamín los señores Lerroux y Ventosa con objeto de presentarle una comisión de magistrados y jueces de Barcelona que han venido á gestionar que el Gobierno les conceda gratificación de residencia, como la disfrutaban sus compañeros que sirven en Canarias y Baleares.

## La campaña en Marruecos

### - Sigue el avance -

## Las licencias en el ejército

En virtud de la reciente disposición del ministro de la Guerra, en lo sucesivo no se concederán licencias por asuntos propios á los jefes y oficiales del ejército, ni permisos ni licencias ilimitadas á los individuos y clases de tropa.

Los capitanes generales concederán licencias reglamentarias por enfermos y permisos por 25 días.

El alto comisario de España en Marruecos quedará autorizado para hacer lo propio en el territorio de su mando.

Los capitanes generales podrán prorrogar las licencias por enfermos á los individuos pertenecientes al territorio de su mando y á los procedentes de África que residan en el territorio de su demarcación.

## De Melilla

Melilla.—Ha empezado el embarque de fuerzas de artillería destinadas á Ceuta y Larache, pertenecientes á los grupos primero y segundo de montaña.

Se ha ordenado que todos los cuerpos de infantería realicen prácticas en el manejo de las granadas de mano.

Entre los cadáveres momificados encontrados cerca de Chif ha sido recogida una carta firmada por Rafael Tejero en Carballo.

Hállase muy mejorado el coronel Riquelme. Probablemente el viernes marchará á Madrid.

## El general Ardanaz

Málaga.—Llegó el general Ardanaz. Esta tarde embarcará á bordo del cañonero "Marqués de la Victoria", con dirección á Tetuán.

## Termina la evacuación de la población civil del Peñón

El subsecretario de la Presidencia ha manifestado á los periodistas que el ministro de Marina había recibido el telegrama del comandante general de la escuadra, señor Aznar, que dice así:

"Tengo la satisfacción de comunicar á vuestro señoría que á la una de la madrugada los submarinos han repetido la operación de ayer, con la diferencia de ser el "B-1" el que entró en la cala, recibiendo el resto de la población civil del Peñón, compuesta de 37 personas de ambos sexos, que con los de ayer hacen un total de 102.

El enemigo tuvo más precisión que ayer, pues explotaron dos de sus granadas en la roca donde guareciase el submarino."

## Recogida de armas á los moros

Melilla.—Al someterse la mayor parte de las fracciones de Beni-Sidel, la realidad impuso dejar cierto número de armas en los alrededores, para que sus habitantes rechazasen las incursiones nocturnas de los Beni-Said, pero una vez sometida esta cabila, no hay razón para que las conserven, y el alto mando ha dictado órdenes energéticas á fin de que la policía recoja todo el armamento y municiones.

Comenzando á darse cumplimiento á las referidas órdenes, ha practicado un reconocimiento la policía en el territorio de Beni-Sidel, visitando la policía Sammar Tumiat, Ishat y Talusit, todos esos puestos que ahora no han sido ocupados y que rememoran sangrientos combates de la segunda campaña.

Sammar ha sufrido los efectos de la ola destructora á pesar de su solidez.

Faltan las techumbres y los muros están quebrantados, por haber utilizado los rebeldes la dinamita para volar el fortín.

Los que habitaban los caseríos que huuyeron buscando refugio en la agreste señafría de Beni-Said, vuelven en estado tan miserable, que solicitan de los capitanes y oficiales de policía aproximarse á los campamentos para recoger rancho.

El número de armas recogidas es muy importante, así como también el de proyectiles de artillería.

Ahora se efectúa la requisita de cartuchos de fusil, que evitará puedan pasar á manos de los que continúan hostilizando, y á los cuales será preciso privar también de víveres.

## El Peñón de la Gomera

Hablando acerca la evacuación de la población civil del Peñón de la Gomera, manifestó un alto jefe militar, que no respondió á ninguna alarma y agregó que se trata simplemente de una medida de previsión; pues "la población civil, en estos casos, es siempre un lastre que deprime el espíritu de los encargados de la defensa.

Pero no hay ninguna alarma.

Los rebeldes siguen tiroteando el Peñón, pero no se teme ningún asalto, porque tienen que hacerlo con pequeño número de asaltantes, que no son de temer.

El Peñón tiene el valor que le presta la actualidad del reciente intento de asalto, únicamente.

Valor estratégico sin tener posesión de la costa vecina, no tiene ninguno; pero puede tener valor táctico por la posición que ocupa en la línea que conduce á Fez.

## La comisión civil Pro-cautivos

La comisión civil pro-cautivos marchará á Melilla á proseguir allí sus trabajos, procurando entrevistarse con Abd el Krim.

Tiene autorización del Gobierno, que ha ofrecido toda clase de facilidades.

El ministerio de Estado costeará los gastos de viaje de los emisarios y demás gestiones.

Se agregará á la comisión un representante de la Federación de obreros del Ayuntamiento de Madrid.

## Nueva posición ocupada

Melilla.—Fuerzas al mando del general Cabanellas han ocupado sin resistencia la posición de Radiá.

Conócense detalles de la ocupación de Abbadia, posición existente junto á Dar-Drus.

Cuando la conquista de Dar-Drus, los moros de Abbadia ofrecieron á las autoridades españolas su sumisión que realizaron entregando armas y municiones.

## La campaña en Marruecos

### - Sigue el avance -

## Las licencias en el ejército

En virtud de la reciente disposición del ministro de la Guerra, en lo sucesivo no se concederán licencias por asuntos propios á los jefes y oficiales del ejército, ni permisos ni licencias ilimitadas á los individuos y clases de tropa.

Los capitanes generales concederán licencias reglamentarias por enfermos y permisos por 25 días.

El alto comisario de España en Marruecos quedará autorizado para hacer lo propio en el territorio de su mando.

Los capitanes generales podrán prorrogar las licencias por enfermos á los individuos pertenecientes al territorio de su mando y á los procedentes de África que residan en el territorio de su demarcación.

## De Melilla

Melilla.—Ha empezado el embarque de fuerzas de artillería destinadas á Ceuta y Larache, pertenecientes á los grupos primero y segundo de montaña.

Se ha ordenado que todos los cuerpos de infantería realicen prácticas en el manejo de las granadas de mano.

Entre los cadáveres momificados encontrados cerca de Chif ha sido recogida una carta firmada por Rafael Tejero en Carballo.

Hállase muy mejorado el coronel Riquelme. Probablemente el viernes marchará á Madrid.

## El general Ardanaz

Málaga.—Llegó el general Ardanaz. Esta tarde embarcará á bordo del cañonero "Marqués de la Victoria", con dirección á Tetuán.

## Termina la evacuación de la población civil del Peñón

El subsecretario de la Presidencia ha manifestado á los periodistas que el ministro de Marina había recibido el telegrama del comandante general de la escuadra, señor Aznar, que dice así:

"Tengo la satisfacción de comunicar á vuestro señoría que á la una de la madrugada los submarinos han repetido la operación de ayer, con la diferencia de ser el "B-1" el que entró en la cala, recibiendo el resto de la población civil del Peñón, compuesta de 37 personas de ambos sexos, que con los de ayer hacen un total de 1

Homenaje a Cajal

Subscripción voluntaria del Colegio Médico de Valencia. Lista de los donativos de los señores colegiados:
Suma anterior 657.50 pesetas.
Don José Tomás López-Trigo, Valencia, 10 pesetas; don Bernardo Possetti Montero de Espinosa, Alfara, de Algimia, 10; don Miguel Fabregat Vidal, Valencia, 10; don Juan Tuñela Pérez, Valencia, 5; don Luis Pérez de las Bacas, Valencia, 5; don Francisco Girona Chavarria, Alberique, 5; don Rafael Tutó Morell, Valencia, 5; don Jenaro Millán Gil, Valencia, 5; don José María Estivalis Benedito, Faura, 5; don Gonzalo Estivalis Pérez Cuartell, 5; don Francisco Martí Igual, Sagunto, 5; don César Linares Ariño, Sagunto, 5; don Esteban Blanco Villanueva, Sagunto, 5; don Rafael Moya Alcover, Sagunto, 5; don Rogelio Gimeno Conejos, Benifarró de los Valles, 5; don Eduardo Algarra Moreno, Valencia, 5; don José Soler Burgos, Valencia, 10; don Luis Valencia Negro, Valencia, 5; don Vicente Gómez Arnés, Villamarchante, 5; don José Juan Muñoz, Valencia, 5; don José Vidal Puchals, Valencia, 5; don José Bellver Mateo, Valencia, 5; don José Moltó Botella, Valencia, 5; don Isidoro Peris Gómez, Valencia, 5; don José María Marzal Pavía, Valencia, 5.
Suma y sigue 812.50.

DE LA REGION

SEGORBE

La tiranía reverterista

Sobre Segorbe, cuna de un republicanismo sólido, tesoro del Palancia y pueblo de abuelo agrícola riquísimo, se cierne una nube de barbarie y de salvajismo. Los que manejan la pluma noblemente, sólo por sentimientos, por humanidad y por deber, cuando las cicatrices de la colectividad han herido las fibras de nuestro corazón y sublevado nuestros nervios, cuando vemos que la libertad de un pueblo está en peligro y que a un partido republicano tan numeroso y dignísimo como el de esta localidad se le arrebató el poder y se le comprometió a diario, creemos de imperiosa necesidad protestar ante el pueblo y advertirle que si algún día de luto tiene lugar no será el responsable el partido republicano.

Esta noble ciudad está convertida por algunos secuaces y paniaguados de Reverter en una sucursal de Sierra Morena, y los que tenemos la misión de defender la honra, la libertad y la fraternidad humanas, en nombre de esos mismos títulos protestamos de que nuestro suelo sea hollado, dirigido y deshonrado por hombres vagabundos, pinchos, chulos, despotas, tiranes, criminales y asesinos.

El día de la constitución del Ayuntamiento con mayoría reverterista, pero mayoría de concejales esquirols, usurpada, robada, arrancada ilegítimamente a la soberanía del pueblo, el partido republicano hizo lo menos que podía haber hecho: significar su humilde protesta haciendo acto de presencia en el Ayuntamiento. Protesta de la que no es responsable una sociedad, de la que no se alcanza culpabilidad de ninguna naturaleza a nuestro partido, sino protesta originada por la congregación de todos los ciudadanos que estimamos en algo el honor, la historia, el lustre, la nobleza y la dignidad del pueblo segorbino. A partir de ese día, la fantasía del despotismo desencadenada, inventando vilezas y tramando infamias, nuestros correligionarios son objeto de represalias, declaraciones y registros domiciliarios, siendo víctima de estos atropellos, entre otros, un querido correligionario y amigo, el señor Clemente, cuyo hogar, en extremo pacífico, fué asaltado por la guardia civil en busca de una bomba que sólo existía en la imaginación de aquellos que quisieran verla explotar en nuestro monumental edificio del Centro Republicano.

Ahora han traído un juez especial. ¿Para qué? ¿Para fortalecer las injusticias de los inventores de delitos? Si en la justicia española hay algo que no sea mármol, si tiene corazón, proclamará la inocencia absoluta de todos los que inicuamente son molestados. Y si no basta con la Constitución, to esperamos de la conciencia de sus hombres, ya que la conciencia humana está muy por encima de todos los códigos.

Y para que el señor Reverter se entere de la calidad de algunos que forman su camarilla, y si él de sobra lo sabe, para conocimiento de España, recordemos un hecho histórico: En carta dirigida por Carlota, emperatriz de Méjico, a María Victoria Enriquez, duquesa de Aosta, reina electa de España, hablándole de una conversación tan triste como íntima que había sostenido con su esposo, le dice: Tú no eres el emperador de Méjico; eres el capitán de una partida de asesinos y de ladrones; tú, el capitán; yo, la capitana, y esto no puede ser. Tú eres en este mundo mi único amor, el amor de toda mi vida, y te veo perdido. Si te obstinas en que te sacrificen y sacrificar, a mí no me acude valor para presentarte los sacrificios. Me marchó a Europa—decía—A la vez que se cubría el semblante con ambas manos y rompía a llorar. Es un relato incoerente.

Los republicanos queremos vivir en un campo de armonía, de concordia, de felicidad, de dulzura, en un paraíso. Si os empeñáis en hacernos vivir en un campo de sordida y traidora batalla, en una espantada cabañeta, en una hoguera encendida, en un infierno, pensad que nunca ruines semillas dieron buenos frutos, y que también vosotros podéis ser víctimas de las llamas del mismo fuego que para recreo de vuestro espíritu estáis avivando.

Bernard de Segóbriga.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO SEGUNDO

Don Federico Cuesta.—Plaza del Mercado, 70.
Don Francisco de Fez.—Peris y Valero, 44.
Don Valentín Palacios.—Emilio Castelar, 32.
Don Ramón Roig.—Plaza de Ruzafa, 1.
Don Gonzalo Pastor.—San Vicente, 177.
Don Julián G. María.—Guillem de Castro, 95.
Don Galileo Montoro.—Plaza de la Virgen, 10.

POBLADOS MARITIMOS

Don Joaquín Martínez, Avenida Aliados, número 348.
Don Juan Montesinos, José Benlliure, 160.

Los teatros

TEATRO PRINCIPAL

Estreno de "Una noche de baile"

Anoche se estrenó en el teatro Principal por la compañía Puchol-Ozores, la ópera en tres actos, música de Oscar Straus, adaptación de Casimiro Giral. «Una noche de baile».

La obra que abunda en situaciones de gran vistosidad, fué presentada soberbiamente bien, aplaudiéndose las bellezas del conjunto. Su argumento, basado en las sustituciones de personas que tanto se prodigan en las óperetas, da lugar a que Straus desarrolle la portentosa fugacidad de su música, siendo cuantos números integran «Una noche de baile» de un encanto sorprendente por su novedad, viéndose la suprema facilidad del gran músico al componerlos.

En la interpretación descolaron la simpática María Puchol muy bien de voz y gesto y Sinda Marín, así como Dora León, Antonia Pintado y Beatriz Cerrillo. De ellos se hicieron aplaudir Ozores, insuperable, Bori, Montichelvo, Rebull y Bernal. El telón se levantó al final de todos los actos.

TEATRO RUZAFÁ

Estreno de "Señoras, á sindicarse!"

Parece existir una competencia loca y desahogada entre autores y empresarios para batir el record escribiendo y presentando obras malas y pesadas, y conseguir así el total alejamiento del público de los teatros. Es en vano hablar de la decadencia del teatro lírico. Es éste un mal que no tiene remedio y el que se encargan de agravar los que más interés deberían poner en conseguir la rehabilitación de nuestro teatro.

«Señoras, á sindicarse!» humorada cómica en un acto y tres cuadros, original de Fernández de la Puente, música del maestro Guerrero, no logró la aprobación de los espectadores que ni siquiera creyeron la obra merecedora del pateo. Con una glacial indiferencia fué recibida la humorada y es indudable que no durará muchos días en los carteles.

¿Para qué hablar del lucimiento de los intérpretes, si apenas tuvieron motivo de demostrar sus facultades?

«Señoras, á sindicarse!» no nos sugiere otra idea que la conveniencia de sindicarse el público para librarse de la avalancha de comedias, zarzuelas y óperetas zafias y flojas que desacreditan el arte nacional.

NOTICIAS

Ayer, á las cinco de la mañana falleció el inteligente y honrado comerciante de esta plaza don Antonio Ríos Gil sufriendo en el mayor desconcielo á sus atribuladas viuda, madre, hijas y demás familia. Dejó el mundo de los vivos el señor Ríos cuando todavía le presentaba la vida una halagüeña cosecha de esperanzas.

Padre y esposo amantísimo puso en la educación de sus hijas un metódico cuidado y en ellas vivió reflejarse y nacer las excelentes cualidades que al fenecido adornaban.

En sus tratos, en sus negocios comerciales resplandeció siempre su seriedad característica y fué estimado por cuantos coadyuvaron en sus labores mercantiles.

La muerte de don Antonio Ríos Gil será muy sentida por cuantos le conocieron. EL PUEBLO se asocia al dolor que embarga á la familia del muerto y les desea que hallen en el tiempo un lenitivo que alivie la profunda pena que sufren.

El lunes último contrajeron matrimonio la bellísima señorita Amparito Pascual Galán y el joven farmacéutico doctor don Agustín Trigo Miralles, siendo padrinos nuestro querido amigo el doctor don Agustín Trigo Mezquita, padre del novio, y doña Josefina Galán Casanova, madre de la novia, firmando el acta ante el representante del juez don Arturo Píera los testigos don Fermín Mir, don Juan Bort, don Enrique Miralles, don Pedro Pascual y don José M. Bruñó.

La novia vestía primoroso traje blanco con artístico tocado, que realizaba sus naturales encantos. Por el luto de uno de los contrayentes, el acto tuvo carácter puramente familiar y los novios salieron en el expreso de Barcelona, siendo despedidos en la estación por casi todos los invitados, de los que recibieron efusivas felicitaciones á las que unimos la nuestra, que hacemos extensiva á sus respectivas familias, deseándoles todas las dichas que merecen.

El Centro de Cultura Valenciana ha nombrado director consiliario de Arte á don José Manaut Nogués, que se halla terminando una monografía crítica sobre el pintor Dionisio Vidal.

Ayer se le extravió al pobre ciego Tomás Mechó Bolufer, vendedor de billetes de la lotería, un décimo del número 15.304, folio primero, primera serie, perteneciente á la administración número 1, plaza de la Purísima.

El que se lo haya encontrado hará una obra de caridad devolviéndolo al citado vendedor que vive en la calle de San Clemente, número 2, bajo, ó á la administración de la Purísima, la que desde luego tiene nota de la pérdida de dicho décimo.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Gilment.

BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6.

¿Cuál es el colmo de la distracción? Padece de anemia y no acordarse de que existe la HEMOGLOBINA LIQUIDA doctor GRAU, que es el remedio más indicado.

Queso de bola, 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja, calabazate, á precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

Como por milagro, se vuelve blanco el sombrero de paja más viejo y sucio, usando el STROBIN nuevo y mejorado. (75 céntimos en droguerías y bazares).

GRIPPE.—Elixir Gomenol Gilment.

ORTOPEDIA BRAGUEROS. CLAUSOLLES.—San Vicente, 6.

Tauromaquia

La corrida del domingo

Hoy, á las cuatro de la tarde, se desencenarán los seis toros de don Rafael Sarga, que han de estoquear los valientes diestros Varellito y Granero el próximo domingo.

Los señores que tengan que retirar sus encargos para la corrida de toros y la novillada podrán hacerlo hoy y mañana, de tres y media á siete de la tarde, en la contaduría de la plaza.

Para aquellos señores que quieran asistir á la desencenada, se advierte que la entrada será libre, y el público podrá presenciarse desde los balconillos de la plaza y galería de la corrala.

MOVIMIENTO OBRERO

Dependientes peluqueros-barberos.—Esta sociedad celebrará junta general hoy, á las 9,30 de la noche, para dar cuenta de la marcha de la huelga y otros asuntos de gran interés. Se ruega la asistencia.—El secretario, Miguel Gómez.

En la Audiencia

Para ayer estaba señalado el juicio contra Rafael Marqués Landerer, por homicidio del que fué ingeniero director de la Compañía de Tranvías, don Carlos Blanco, y cuyo hecho, como recordarán nuestros lectores, ocurrió en la plaza del Miguelete. Por indisposición del abogado defensor don Eduardo Barriobero, se suspendió la vista causa hasta el próximo cuatrimestre.

En la Sala primera se celebraron los siguientes juicios: Contra Joaquín Arcés Rocá y Miguel Torregrosa Payá, por hurto; José María Guerola López y cinco más, por igual delito; Dominga Ramos Ramero, también por hurto, y Manuel Porta Sarrío, por lesiones. Los procesados fueron defendidos por los letrados señores Borsó, Palop, Serrano, Suay, Bertomeu é Ibañez Sánchez. En la sección segunda también se vieron los procesos seguidos contra Salvador Guichades, por hurto de unos quesos en el muelle, y otro contra Rosendo Moreno Prósper, por hurto de unos pinos en el término de Chelva. Ambos fueron exculpados por los letrados don Timoteo Suay y don Buenaventura Guillén Engo.

Conferencia

En el local de la Unión Ferroviaria, Buenos Aires, 2, dará una conferencia el camarada José Viadín, el cual desarrollará el siguiente tema: «Beneficios de la organización sindical».

Al acto, dada su importancia, queda invitada la clase trabajadora de nuestra localidad.—El C. O. del Norte.

DEPORTES

Carrera persecución del globo

Hemos visto expuesta una valiosa y artística copia en los escaparates de Casa Amador. Dicho trofeo es regalo del gran entusiasta y protector del deporte don Vicente Pizcueta, como premio para la carrera persecución del globo, que se celebrará en las Ventas de Buñol el próximo domingo día 23. Esta prueba, organizada por la sociedad ciclista Velo Club, y por la revista valenciana de sports «Levante Deportivo», tiene por objeto levantar los sports mecánicos del lastimoso y decaído estado en que se hallan en Valencia por medio de este concurso y otros que realicemos.

La original carrera persecución del globo, además de fomentar el deporte en sus tres sectores participantes (automovilismo, motorismo y ciclismo), tiene los atractivos del excursionismo, además de que una vez soltado el globo, el motorista ó ciclista se lanza en su persecución por la carretera; pero llega momento en que el globo cambia de dirección y el conductor se ve obligado á abandonar el vehículo é ir en su captura á campo traviesa, es decir, plenamente un cross-country; además de esto, es antes y después de la prueba, una caravana que, saliendo y llegando á la ciudad, constituye una plena y palpable afirmación deportiva.

La caravana automovilista se organizará y saldrá del garage Victoria (frente al puente del Mar), el domingo á las nueve de la mañana y esperará á los rezagados en las torres de Cuarte hasta las nueve y media, hora en que partirá. El regreso se verificará á las cinco de la tarde. La inscripción es gratuita y podrá hacerse en la Velo Club, redacción de «Levante Deportivo» y en el garage Victoria.

La comisión organizadora la integran: presidente, don Vicente Pizcueta; vocales: don Ramón Blay (presidente de la Velo Club); don Fabio Regolf (presidente de la comisión deportiva de la V. C.); don José Llorca (redactor de «Levante Deportivo»), y secretario don Miguel Albert (secretario de la Velo Club).

Podrán participar en la prueba automovil, motocicletas y bicicletas.

Se cuenta ya con numerosísimas, importantes y valiosas inscripciones. Felicitamos á los organizadores, como asimismo al generoso donante don Vicente Pizcueta por el acierto y gran labor que en pro del deporte se proponen realizar, y como cosa de ellos garantizamos el éxito de la carrera Persecución del globo, que será el primer jalón que indicará el camino del resurgir triunfante del motorismo valenciano.

La sociedad ciclista Velo Club participa á todos los corredores que obtuvieron premio en el festival deportivo celebrado el 14 del actual en el campo del Valencia F. C., se pasen por el domicilio de dicha entidad (San Bult, 49), hoy jueves, á recoger lo que les corresponda á cada uno, de siete á nueve de la noche. Al propio tiempo anuncia á sus socios que ha quedado abierta la inscripción para tomar parte en la carrera Persecución del globo, que tendrá lugar el próximo domingo, día 23 del colugar, siendo aquella gratuita. La salida por dicha carrera se dará en el domicilio social, á las cinco y media de la mañana.

Vida municipal

El empréstito del pavimentado. Una representación de la Banca de Barcelona, acompañada del contratista de las obras de pavimentado y adoquinado señor Barénys, ha visitado al Alcalde, expresando sus deseos de contribuir al éxito del empréstito que ha de emitirse para llevar á cabo tan importantes mejoras.

Aprehensión.

Dos guardias municipales sorprendieron ayer un carro que descargaba vino en la taberna de la calle de San Vicente, número 102, presentando como documentación para dichos efectos un solicitud para trasladar el referido vino á un depósito del Grao y no á ningún establecimiento en el interior de la capital.

Pagos.

La Alcaldía firmó ayer los siguientes libramientos: Nómina del personal de oficinas, 63.910,61 pesetas; ídem jubilados (Febrero), 24.605,98; jornales peso público, pesetas 1.185; ídem limpieza y adoquinado, 295; pólizas Obligaciones Mercado Central, 1.101,06; amortización ídem de Resultados, pesetas 24.780; jornales personal Nuevos arbitrios, segunda quincena de Marzo, 15.125,80; nómina Guardia municipal, 50.774,65.

Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 3.715,74 pesetas. Ídem del Grao, 346,97. Ídem Cabañal, 204,38. Estaciones sanitarias, 547,05. Análisis y examen de substancias, 306,97. Circulación rodada, 484. Extraordinarios, 968,89. Bebidas, 1.987,70. Total, 8.561,70.

Noticias teatrales

TEATRO REGUES

Hoy jueves, á las seis de la tarde, se celebrará una gran matiné especial, representándose la comedia en tres actos «El rayo», á precios baratísimos: butaca, 1,50 pesetas; las demás localidades se consideran como entrada general, á 0,40 pesetas. Por la noche, á las 9,30, se representará «La Venus de Chamberí», «El paraíso perdido» y «Guitarras y bandurrias» (refundida en un acto).

CINE MODERNO

Con un entradón hasta los topes, tuvo ayer lugar en este salón el estreno de la colosal película «El 93 de Francia», verdadero alarde de técnica de la casa Pathé, por lo que obtuvo un éxito ruidoso; y como se trata de una de las buenas películas, es de esperar que los llenos se sucedan, haciendo con ello honor á esta hermosa producción francesa.

Sucesos

CAIDAS.

En el dispensario del Puerto fué asistido ayer mañana Lorenzo Carrascosa García, de nueve años, domiciliado en la Vuelta del Ruiseñor, 44, bajo, el que á consecuencia

de haberse caído en la bodega de un barco, presentaba una herida contusa de seis centímetros de extensión, con pérdida de piel, situada en la cara posterior del tercio superior del muslo derecho, que interesaba la piel, tejido celular y aponeurosis.

Dicha lesión fué calificada de pronóstico menos grave.

En el Hospital ingresó ayer tarde, á las cuatro, una mujer, llamada Trinidad Mora Montoro, de 38 años, viuda, sastresa, habitante en la Avenida de Victoria Eugenia, letras M B, quien presentaba la fractura de la pierna izquierda en su tercio medio, á consecuencia de una caída.

Fué asistida de primera intención en la Casa de Socorro de Ruzafa, siendo calificado su estado de grave.

Ayer mañana se dió ingreso en el Hospital á Domingo Ballester Maiques, de 59 años, casado, jornalero, quien se presentó con oficio del alcalde de Luchente, para ser asistido de la fractura de la rótula derecha, á consecuencia de una caída casual.

Su estado es grave.

En la Casa de Socorro de la Glorieta fué curado ayer tarde Alejandro Almenar Martínez, de 40 años, casado, carretero, domiciliado en la calle de Jesús, 84, segundo, de una herida contusa de forma estrellada en la región parietal izquierda, producida por una caída casual.

MUERTE REPENTINA.

En el término de Calles, el vecino Pedro Valero, de 50 años, trabajando en un campo de su propiedad, falleció repentinamente á consecuencia de un ataque cardíaco.

AHOGADO.

En el punto denominado Azud Nuevo, del término de Benigánim, un obrero del ferrocarril de Játiva á Alcoy quiso llenar un botijo de agua, y perdiendo el equilibrio cayó al depósito, que tiene una profundidad de cuatro metros, pereciendo ahogado. El desgraciado obrero se llamaba José Monzó Mateu, era casado y tenía 27 años de edad.

PUERTO

ENTRADOS

Vapores: «Jorge Juan», de Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Isleño», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general. «Sotileza», de Alicante, con trigo. «Karen», de Huelva, en lastre. SALADOS

Vapores:

«Atlanta City», para Alejandría, con cargo de tránsito. «Cullera», para Barcelona, con pasaje y cargo general. «San Tirso», para Santa Pola en lastre. «Fylgia», para Castellón y Newcastle, con fruta. «Morgi», para Burriana en lastre. «Oles», para Cartagena en lastre. «Oles», para Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Puchol-Ozores.—A las 6 y á las 10: Una noche de baile.

TEATRO APOLO

Compañía Velasco.—A las 5'30 y á las 10: El diablo con faldas y Arco Iris.

TEATRO RUZAFÁ

A las 9'30: El parque de Sevilla, (Señoras, á sindicarse!) y El cantinero del Tercio.

TEATRO REGUES

A las 6: El rayo.—A las 9'30: La Venus de Chamberí, El paraíso perdido y Guitarras y bandurrias.

TEATRO ESLAVA

A las 9'30: El simpático García.—A las 10'15: Es mi nombre.

CINE SOROLLA

De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO

De 4'30 á 12'30: Gran sesión de cine.—Todos los días estrenos.

CINE MODERNO

De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

BA-TA-CLAN (antes teatro Martí)

A las 3'30 y 9'30: Temporada de variedades.

EDEN CONCERT (Barcas, 7)

A las 3'15 y 9'45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consumación.

CINEMA GINER (Pilar, 5 y 7)

De 4'30 á 12'30: Gran sesión de cine.—Todos los días películas de las mejores marcas.

Se venden Calzados de niño. Dos casitas con jardín, á la salida del pueblo de Picasent, cerca de la fuente del Homet. Informes: San Vicente, 48, 2.º

Compañía Transmediterránea. SERVICIO RAPIDO HIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA. con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muelle-Gilón, Passages, Bilbao y Santander. SERVICIO HIJO SEMANAL PARA ALMERÍA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA. salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO HIJO BI SEMANAL PARA BALEARES. salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves, á las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos destinos, carga y pasaje. SERVICIO HIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA. con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO HIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AERICA Y CANARIAS. salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA Y ITALIA. servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, 8. Teléfonos números 2.028, 2.253 y 3.060

Linea de veleros para Palma de Mallorca. Servicio quincenal por los veleros "Salvadora" y "Utiel". Admitiendo carga de muelle á muelle á fletes reducidos, y encargos. Informarán: En Valencia, Amadeo Tos Bruli, Muelle Levante, 17, teléfono 33-35; en Palma, Gabriel Mulet, Marina, 62.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelonina, 3, junto á la carnicería de El Sol y en la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos. Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, mbes secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 á 2, 1'50 peseta, y de 6 á 8, 2 pesetas. Gratis á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos. Servicio á domicilio, heretismo, pte. Daniel Navarrete.—Arzobispo Mayor, 22, primero.

LA NOVELA SEMANAL. Edición esmerada. 25 cénts. Prensas Gráficas. Lea usted todos los sábados.

Automóvil. casi nuevo, de siete asientos, se vende por menos de su valor, á toda prueba regular, después de convenido el precio. Tres camiones, alemanes, á prueba y á plazos, se venden en buenas condiciones. Informes: San Vicente, 48, 2.º

Acordeones. procedentes de cambios, los hay de uno, dos y tres teclados, desde 7 pesetas en adelante. También hay dos acordeones armónicos. Barcelona, 3, bajo, junto á LA CAMISERIA DE GAMBORRA. Madem. para embajes, estanterías, tableros, etc., etc., á ptas. 11, tablon regular. Muñiz y H. de Alba. A venta del puerto, 123 (frente á la Cruz); teléfonos 947 y 3.368.

Se vende gramófono con placas y una máquina para coser, bobina control, alemana, completamente nueva. Adresadors, 22. EL BEBE PARISIEN. ENORME REBAJA DE PRECIOS. La casa más económica que existe en Valencia en bordados.—Medias y calcetines de seda y algodón.—Gran surtido en ropa blanca.—Ajueres para novias y recién nacidos.—Trajes de señora, á medida, desde 6 pesetas en adelante.—Los encargos se servirán con gran esmero y prontitud. EL BEBE PARISIEN ; MORO ZEIT, 7 (continuación de Santa Teresa)

OCASION Venta de máquinas herramientas. Un torno cilindro, de 1 por 0'15 metros. Otro torno cilindro, de 1'50 por 0'21 metros. Otro torno cilindro, de 2 por 0'20 metros. Una cepilladora ó limadora, de 1 por 0'50 metros. Transmisión, de 50 milímetros diámetro. Para verlos y tratar, calle Turia, J C (travesa de Sancha Bergón), teléfono 1.706, Valencia.

Se alquilan y venden sillars, mesas, veladores para café, también se venden y reorman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escapatorias, básculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48. Continental. La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. Mar, 8.

CALLOS. No se lamente usted de tener sus pies destrozados. No achaque á sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, uñetas, ojos de gallo y durezas, es porque no usa el patentado UNGÜENTO MAGICO que en tres días los extirpa totalmente. Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Depósito en Valencia. Por correo, 2 pesetas, Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 4, Madrid.

Det Forenede Dampskibs Selskab de Copenhagen. Servicio regular de vapores rápidos, especialmente contruidos para el transporte de frutas Para Copenhagen, directo. El vapor DOURO cargará el día 20 de Abril, al flete de KR. 2450 POR MTDIA CAJA. Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 24. En el Grao: LA RODA HERMANOS, Contramuelle, 12.